

须知少时凌云志,曾许人间第一流!

昨日18时15分,随着最后一科考试结束铃声响起,今年夏季高考 落下帷幕。从此,那些背过的书、熬过的夜、做过的试卷,都留在了昨日; 那留下很多欢笑的宿舍、定格无数场景的教室,那一起奔跑追逐的操 场、并肩作战的同学,还有或慈爱或严厉的老师,都成了回忆中的模样。

高考,是段跌跌撞撞的旅程,有着后知后觉的感动。 当几个人拿着相同的钥匙打开同一扇门,看到空荡荡的宿舍;当

9

中山淡出所治 安执 動

鹤山一中学生黄乙斯向

收拾好书本,和老师同学微笑着说再见;当背起行囊,走出校门转头 的一瞬间,才蓦然发现:高中生涯真的结束了!

高考,是结束,也是开始。 高考路上,每个人都拼尽全力,或许当众有遗憾,或许结果并不如 意,可我们依旧努力向前。其实,高考只是人生成长过程中的一个仪 式,它以考卷的形式,给十二载寒窗苦读画上句号,再去开启新的篇章。 考场很小,世界很大。高考只是人生的驿站,青春才刚刚开始。

相比万众瞩目的高考,接下来的人生才是那场更艰难漫长需要 付出更多的考试。未来的人生长河里,有着无数可能。高考过后,精 彩人生自此拉开帷幕。

若干年后的某个清晨或黄昏,你终会与更好的自己相遇,回首过 往,含泪而笑,感谢当初那个咬紧牙关奔跑的自己。

高考落幕,青春飞扬。 再见,高考;你好,未来!

统筹/娄丹 文/图 娄丹 张翠玲 吕中言 潘诗欣 罗双双 何雯意 钟珍玲 李嘉敏

高考平安顺利 暖心服务相伴

又一年高考昨天落下帷幕,两天考试期间,虽然有"小迷糊" 忘带准考证,有考生身体不舒服,但最后都有惊无险,顺利参加了 考试。

记者从市教育局了解到,今年高考期间,我市17个考点秩序 良好,没有出现违纪舞弊现象,顺利实现平安高考、暖心高考、阳 光高考。

高考总体平安顺利

从昨天上午开始,每场考试结束后,考点外都聚集了不少家 长,其中不少人手捧鲜花,翘首以盼。迎接考生的人群中,有不少 是全家一起出动。一些家长称已经订好饭,要犒劳"战场上"归来

昨日18时20分左右,江门一中校园内,考生们三三两两走 出考场,他们大多表情轻松,谈笑风生,有的学生还和老师击掌庆 祝考试结束。不少考生表示,今年高考总体没有想象中的难,考 完后大家都比较兴奋。

昨日中午,率先结束高考的培英高中高三(11)班的冯文杰神 情轻松地走出考场,和妈妈开心拥抱。谈及考试情况,他说:"今 年试题题型比较新颖,难度和平时差不多,对我来说,英语、化 学、语文相对难一点。"他的同班同学黄俊键也表示, 这次试题难度不是很高,希望能考上理想的大

对于今年的题目难度,考生们都说总 体比去年略有降低,尤其是数学,大家普 遍表示做起来"顺手很多"。江门一中学 生张盈表示,今年生物、化学有点难, "生物遗传那道题挺难的,我们都没做 过这类型的画图题"。

暖心服务全程相伴

为给考生们营造安全、安心的考试 环境,我市相关部门各司其职,提供最 暖心、贴心的服务,为高考保驾护航。全 市各考点门口均设置了便民服务点,并制 察敬礼求合影 定防疫、洪水、暴雨、台风、供电等应急预案。 3天的考试中,有警察叔叔雨中护航,有父母老 师暖心守护,有可口的饭菜、舒适的环境,让考生们 能安心应考。

高考期间,市教育局充分发挥江门市国家教育统一考试局际 联席会议制度作用,坚持考生至上,协同相关部门,精心组织打造 "暖心高考"服务网,最大限度为考生提供"零距离"暖心服务,如 制作高考小红旗、组织爱心送考车队、每天提供气象信息等。

在新会一中考点,警察叔叔不仅全程护航,考试结束后还协 助维持现场秩序,帮考生们搬运行李,收获一声声点赞和感谢。 在开平一中考点,有家长为感谢老师的辛苦付出,专门送上了消 暑西瓜。

采访中,考生们对父母的默默付出、无私陪伴表示感恩,也对 老师、学校以及高考期间保驾护航的工作人员表示感谢。在鹤山 一中考点参考的一名考生给驻守在自己学校的工作人员写下一 封感谢信,信中说:"感谢你们这几天不辞辛劳地为我们保驾护 航! 在高考路上,有你们的陪伴与守护,我们更加温馨与安心。" 台山市公安局也收到一封来自台山碧桂园学校高考考生手写的 感谢信。

市招生办及省教育考试院均提醒考生:预计6月25日前公 布高考成绩,6月下旬至7月上旬考生将进行普通高考志愿填 报。考生可在适当放松的同时,注意了解、熟悉今年我省普通高 等学校招生工作的相关政策规定以及高校招生章程,为志愿填报 作好准备。

暖心花絮 /—

四年前我第一个给哥哥献花 四年后妹妹第一个给我献花

昨日12时20分,结束自己所有科目考试的棠下中学 考生小梁走出广东实验中学附属江门学校考点,第一个 上前迎接并给他献花的是他年仅3岁的妹妹。他俯下身 来,开心地接过妹妹手中的鲜花,并抱起妹妹面对记者 和父母的镜头合影留念。阳光下,兄妹俩的笑容构成了 一幅温馨美好的画面。

小梁告诉记者,自己还有一个哥哥,目前已上大学 结束高考走出考点时,他们也会第一时间给她献花

四年级。四年前哥哥结束高考走出考点时,小梁是第一 个上前迎接并献花的人;四年后当他结束高考,第一个 迎接他并献花的人是妹妹。

"看到妹妹第一个给我献花,感觉很特别、很美好。 四年前我为哥哥献花的场面仍历历在目,也许这就是一种 传承吧。"小梁告诉记者,他已跟哥哥约定,若干年后妹妹

女生向警察敬礼求合影 希望以后也做一名警察

走出考场, 鹤山一中学生黄乙斯第一时间找到考点 交警写给考生的一封信——"高考是滚烫 外驻守的警察叔叔,并向他敬礼。黄乙斯说,她一直想 青春里最炙热的一段,很有幸陪你们参与 当一名为人民服务的好警察,这次的志愿目标是中国人 了这一程""往后的日子,愿你们能把好人 民公安大学。出考场看见辛劳的警察后,她就想对执勤 民警表达感谢,也希望合影激励自己。

看到女生向自己敬礼,鹤山市公安局交警大队警察 廖辰宇马上敬礼回应。他说考生的这个举动让他很受 触动,他为自己是一名警察感到自豪,也衷心祝愿考生 金榜题名、心想事成,以后成为一名好警察。

> 现场,廖辰宇还送给黄乙斯一张写着"金榜题 名"的海报和一颗棒棒糖,海报背后还有江门 考顺利实现梦想。

生的方向盘"……

看着信里的内容,黄乙斯很感动也很 开心。她说,高考只是人生的一个站点,人 生的列车还会继续往前开,未来会继续朝 着自己的目标努力。

在江门一中考点和台山一中考点,也都有 考生表示从军、从警是自己的梦想,希望能通过高

敲锣打鼓舞狮迎姑姑

不到,鹤山一中考点外,5岁的罗芷 形小朋友和自己的两个小老表已经 在校门口等待,期待着姑姑走出考

友们终于等到姗姗来迟的姑姑梁茗茵, 笑话,没想到是真的。

"我们要敲锣打鼓、舞着狮子迎 立刻敲锣打鼓舞狮迎接;梁茗茵的嫂子等家 接姑姑,帮姑姑加油!"昨天下午6点 人,还送上大束鲜花和零食花束;表妹也特意 准备了横幅——热烈欢迎梁茗茵同学开心归

"啊!太惊喜,好想哭!"梁茗茵开心地笑 着、喊着。她说跟小侄子小侄女的关系特别好, "姑姑出来了!"18时50分,小朋 考试前也听说他们要来舞狮迎接,但以为只是玩

姐姐设计大海报迎接妹妹

高考结束,新会一中考点内,家长们可以凭班主任通 喜,让她放松、开心一下。今 知短信进入学校迎接完成人生大考的孩子们,同时帮助收 晚,我们还计划出去吃大餐, 拾行囊。家长们有的手捧鲜花,有的拿着定制礼物,向孩 一起庆祝!"胡朗晖的妈妈告 子们送上祝福。在一片花海中,一幅大大的庆祝海报尤其 醒目,引得过路行人纷纷注目。海报上的女孩笑得很甜很 自信,是青春最美的样子。

原来,这是新会一中考生胡朗晖的家人们为她精心 准备的惊喜。印有"热烈庆祝高考结束"字样的形象海报, 是胡朗晖的姐姐专门设计的;爸爸妈妈还为她准备了美丽 的花束。"这些准备晖晖都不知道,我们就是想给她一个惊 诉记者。

"你们也太夸张了!"走 出考场的胡朗晖一眼就看到 了家人们,她跑过去与大家拥 抱,也直言家人们准备的惊喜 确实让她意想不到,非常感谢 家人们的用心。

利用超长暑假去淄博吃烧烤

"考完了!考完了!"昨天下午4点左右,江门一中学 了语文课,我们才知道了淄博这个地方。语文老师开了 生陈妍、黄悦桐和林咏妍从考场冲出来,边走边聊暑假 计划,陈妍说:"我最想去淄博,尝一尝那里的烧烤!""对 对对,我们想一个宿舍一起去。"旁边的黄悦桐和林咏妍 附和说。

三人同一个宿舍,谈到淄博烧烤时颇为感叹:"多亏 山东'。"

一个'视野'栏目,要求我们关注时事。我们在搜集时事 热点的时候,关注到了因为烧烤而大火的淄博。我们想 利用这个超长暑假,约着去淄博打个卡,尝一尝'淄博味 道',感受一下有人情味的淄博,体验一回什么叫'好客

组乐队、旅游、看演唱会……

考生将假期 安排得明明白白

"终于结束了考试,今天晚上,我只想和家人好好 吃顿饭,吃一顿有仪式感的团圆饭,来感谢父母和爷爷 奶奶一直以来对自己的陪伴与支持。高考前后,他们 的付出不亚于我自己的付出,无论我高考的成绩如何,

这份成绩都不只是属于我,还属于他们!"棠下中 学考生淑琳对记者说,她几个月前就定 下了这样的计划。

旅游一向是考生们考后打算 的"大热项目"。"从高三下学期 升始我们就是同桌了,高三区 个暑假,我们想一起去云南旅 游。"礼乐中学高三(8)班邓 咏琪、付宝榆两位考生既是 同班同学,也是同桌好友。 付宝榆说,两个人同桌期间 正是高三的最后冲刺阶段, 两个人一起上课下课,朝夕相 处,在紧张的学习生活中相互 帮助,积累了深厚的友谊。因 此,两人将趁着假期结伴去

毕业旅行,留下美好的 青春记忆。

假期又怎么少 得了学习和"充 电",江门一中学 生吴海权就表示, 假期打算多读国 内外名著,增加 自己的文化底 蕴。也打算把羽 毛球捡起来,好好 锻炼下自己。江门 一中学生覃菲说,她 打算考个摩托车牌,还 想学习做饭,去麦当劳打

暑期工。 昨日下午4点左右,培英高中高 三(12)班学生钟乐言的妈妈周女士, 带着花束来到学校门口等待高考完 的孩子。周女士表示,孩子寒窗苦读 12年,高考结束必须好好放松一下, 目前已经制定好了下周的旅游计

划,女儿还打算利用假期继续学习 画画、制作柠檬茶等。 广德实验学校考生浩峰表 示,虽然高考后应该好好放松,但 他不喜欢完全闲下来的感觉。他 计划打暑期工,锻炼自己,积累社会 经验,并用自己打工赚到的钱看一场 周杰伦的户外大型演唱会。"我一直都很

想看周杰伦的演唱会,但由于学习等原因, 一直没有实现;期待在暑假期间成功实现这个愿 望。"浩峰说。

备了大幅海报和鲜花

小朋友舞狮为姑姑加油

江门一中学生梁培泽的考后打算也跟音乐有关。 爱好吉他的他,在高中的时候就和同学组了一个乐队 "Saturday"。"我们有鼓手、吉他手、钢琴手、贝斯手,暑 假打算再聚一聚玩玩音乐,继续拍视频记录下来。"梁 培泽说。